

**Protokoll des 2. Treffens der Rally Obedience Mitgliedsvereine des DVG LV Niedersachsen am 5. November 2017 in Osterode im Vereinsheim des HSV Osterode am Harz e.V.**

Beginn: 10:00 Uhr Ende: 13:40 Uhr

Protokollführer: B. Schröder (HSV PHV Hannover, Joy4Dogs)

Teilnehmer: Wertungsrichterinnen, RO-Obleute und Vereinsbeauftragte (die Anwesenheitsliste liegt vor bei der Beauftragten für RO im DVG LV Monika Brzoska)

**Tagesordnung**

- TOP1 Genehmigung des Protokolls vom 6. November 2017

Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

- TOP2 Verfahren des Terminschutzantrages ändern

Anträge des DVG LV NDS nimmt Monika Brzoska entgegen, Anträge für Einsatz anderer DVG Richter (außerhalb LV NDS) und anderer Verbände müssen an Angelika Just geschickt werden.

- TOP3 Turnierausstattung

Die notwendige Turnierausstattung ist im gültigen Regelwerk definiert. Notfalls beim angesetzten WR nachfragen. Bei Sprüngen mit Stangenaufgabe darauf achten, dass diese zu beiden Seiten fallen kann.

- TOP4 Impfpasskontrollen

Die ordnungsgemäße und gültige Tollwutimpfung der Starterhunde soll weiterhin überprüft werden. Meldescheine sollen unterschrieben werden.

- TOP5 Infos an Starter

Es wird rege über die Möglichkeiten zur Kontaktaufnahme zu den Startern diskutiert (Facebook, Homepage Vereine, LV NDS, E-Mail, persönliche Anschreiben etc.). Eine Festlegung erfolgt nicht.

- TOP6 Obmann(frau) und Stellvertreterin(in) LV

Die stimmberechtigten Mitglieder der Versammlung wählen in offener Abstimmung einstimmig Monika Brzoska als Vorschlag zur OfRO im DVG LV NDS und Bianca Kaufmann als ihre Stellvertreterin.

- TOP7a NIROC 2017

Der Verantwortliche des NIROC 2017 am 1. Oktober 2017 im HSV PHV Hannover, Bernd Schröder, berichtet über den Verlauf und Beurteilung der Veranstaltung. Fazit, insgesamt ein erfolgreiches und gelungenes Turnier.

- TOP7b NIROC 2018

Das NIROC 2018 findet beim PHV Hameln statt (siehe Homepage).

• TOP8 Turniertermine 2018 werden auf der Homepage ro-iv-niedersachsen.jimdo.com veröffentlicht soweit bekannt.

• TOP9 Verschiedenes

- RO Seminar für Trainer 2018? (→ Monika)
- Angebote Erwerb SKN/Verlängerung SKN (→ Homepage DVG)
- Treffen weiterhin jährlich, in 2018 beim PHV Burgdorf, 4. November 2018, 10 Uhr
- Fachausschuss Sitzung RO in Hemer, 19. November 2017
- Leinenregelung siehe gültiges Regelwerk

Für das Protokoll

15. 11. 2017

B. /